
 

 

ANZIANITA’ PROFESSIONALE AZIENDALE - APA 

CONTRIBUTO DICHIARAZIONE DEI REDDITI – CDR 2023 

 
 

TIPOLOGIA INTERVENTO 

Erogazione di un contributo a favore dei dipendenti che presentano la dichiarazione dei redditi 
tramite un CAF riconosciuto e che, nel corso dell’anno 2022, sono stati collocati in sospensione 
dell’attività lavorativa tramite FSBA – Fondo di solidarietà bilaterale dell’artigianato. 

CARATTERISTICHE DELLA PROVVIDENZA 

Il contributo è concesso nella misura di euro 40, indipendentemente dal costo sostenuto.  

PROCEDURE 

Regolarità contributiva 

 prima dell’avvio della procedura - pena la non ammissibilità della richiesta - accertarsi 
che l’impresa sia in regola con i versamenti, a partire dal 1° gennaio 2021 (se dovuto), fino 
ai due mesi precedenti la data di presentazione della richiesta 

 
Presentazione domanda 

 per dichiarazioni dei redditi effettuate dal 01/01/2023 al 31/12/2023, presentare la 
richiesta entro e non oltre il 30/04/2024 

 le pratiche dovranno essere presentate dai lavoratori presso gli sportelli accreditati di 
CGIL, CISL o UIL 

 
DOCUMENTI da allegare al modulo di richiesta 

 copia del cedolino paga del dipendente riferito al mese di emissione fattura del CAF 

 copia CU 2023 – redditi 2022 – emessa da FSBA  

 copia fattura rilasciata dal CAF 

 Solo in caso di 730 congiunto, con fattura CAF emessa a nome del coniuge, allegare copia 
del frontespizio del modello 730 da cui è possibile evincere i nominativi dei coniugi. 

 copia documento di identità del dipendente 

 informativa sul trattamento dei dati personali firmata 

 scheda di richiesta contributo compilata in ogni sua parte e firmata 

In mancanza di uno o più documenti richiesti la domanda NON PUO’ essere presa in carico 
dallo sportello ELBA. 

AVVERTENZE 

 Qualora l’ultimo giorno di presentazione della domanda dovesse cadere di domenica, la 
scadenza verrà posticipata al lunedì successivo. 

 Gli uffici Elba provvederanno ad effettuare controlli sulle domande caricate dagli sportelli. 

 I contributi verranno erogati fino a concorrenza degli stanziamenti annuali previsti. 

 Si ricorda di farsi rilasciare dall’operatore dello sportello ricevuta di avvenuto 
caricamento pratica. 
 


